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Zastoupená: PhDr. Ivetou Hlubinkovou, ředitelkou školy

Zřizovatel: Jiří Klimeš, Dobrovského 29, 779 00 Olomouc

Místo inspekční činnosti: Slovenská 587/5, 779 00 Olomouc
tř. 8. května 29, 779 00 Olomouc

Termín inspekční činnosti: 4. – 6. prosinec 2012

Předmět inspekční činnosti

Inspekční činnost podle § 174 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších 
předpisů: 
Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků základního uměleckého vzdělávání 
dle § 174 odst. 2 písm. b) školského zákona.
Hodnoceným obdobím je školní rok 2012/2013 k datu inspekce. 
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Aktuální stav školy

Základní umělecká škola CAMPANELLA Olomouc (dále také „ZUŠ“) byla zapsána do 
rejstříku škol a školských zařízení dne 5. června 2012 a zahájila svou činnost k 1. září 2012. 
Vznik školy navazuje na dlouholeté úspěšné působení pěveckého sboru CAMPANELLA, 
který byl v Olomouci založen v roce 1967, a byl iniciován současným zřizovatelem školy 
Jiřím Klimešem (jeden ze zakladatelů a sbormistr pěveckého sboru CAMPANELLA). 

Školská právnická osoba vykonává činnost základní umělecké školy – obor hudební. 
Zájemcům tato ZUŠ umožňuje absolvovat obsahově specificky koncipované vzdělání 
v netradiční specializaci hudebního oboru a získat značný hudebně společenský přehled 
díky bohaté koncertní činnosti. Cílem je poskytovat základní umělecké vzdělání ve 
studijním zaměření Sborový zpěv, Sólový zpěv a Hra na zobcovou flétnu, pro II. stupeň pak 
navíc ve studijním zaměření Řízení dětského kolektivu.

Výuka je organizována pro přípravný stupeň, I. stupeň i II. stupeň, tedy pro věkovou 
strukturu od dětí předškolního věku až po dospělé. Pokud se žák přihlásí ke studiu ve třech 
studijních zaměřeních, poskytuje škola při úplatě za vzdělávání slevu. 

ZUŠ provozuje svoji činnost v pronajatých prostorách ve dvou objektech. Výuka žáků 
probíhá v pěti třídách v budově Základní školy Komenium Olomouc, v ulici 8. května 29, 
od 20. listopadu 2012 i v prostorách v ulici Slovenská 5, v sídle školy. Většina žáků přešla 
do ZUŠ (na základě prokázání předpokladů k základnímu uměleckému vzdělávání) 
z pěveckého sboru CAMPANELLA (přičemž v jarních měsících byly přijati na základě 
konkurzu další sboristé), další žáky škola přijala v průběhu léta a na začátku školního roku. 
Tento nestandardní postup při přijímacím řízení škola zvolila výjimečně vzhledem 
k termínu zápisu školy do rejstříku škol a školských zařízení. Asi polovina žáků dojíždí do 
ZUŠ z okolních obcí. Ke dni inspekce byla ZUŠ, vzhledem k cílové kapacitě (355), 
naplněna na 44 %, zapsáno bylo celkem 155 žáků.

V současné době výuku zajišťuje 12 pedagogických pracovníků včetně ředitelky. 
Výuka přípravného stupně a 1. ročníků I. i II. stupně probíhá podle školou 

zpracovaného Školního vzdělávacího programu pro základní umělecké vzdělávání (dále 
také „ŠVP ZUV“), v ostatních ročnících je výuka realizována dle učebních dokumentů 
vydaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v období let 1995 až 2005.

Veřejné aktivity ZUŠ rovněž navazují na tradici pěveckého sboru CAMPANELLA, 
který během své existence, kromě bohaté koncertní činnosti (koncerty v České republice 
i koncertní turné v Evropě, Asii, Americe i Africe) a úspěšné účasti na festivalech 
a soutěžích, spolupracoval pravidelně s orchestrem Moravské filharmonie i s Moravským 
divadlem Olomouc.

 Mnohé informace o činnosti ZUŠ CAMPANELLA Olomouc lze najít na webových 
stránkách školy www.campanella.cz.

Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP

Vzdělávání v ZUŠ je založeno na úspěšném splnění předpokladů k uměleckému 
vzdělávání, záznamy o přijímacím řízení jsou prokazatelně vedeny. U žáků, kteří se 
přihlásili ke studiu zpěvu (sólového či sborového), prozatím škola nevyžadovala 
foniatrické vyšetření, pro zaručení zdraví žáků je třeba v této oblasti přijmout účinnou 
změnu. O způsobu přijímání ke studiu je široká veřejnost informována prostřednictvím 
webových stránek školy, veřejných informačních tabulí umístěných ve městě i v místním
tisku.
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Organizace výuky i vzdělávání probíhá dle platných učebních dokumentů (ŠVP ZUV 
a učebních dokumentů vydaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v období 
let 1995 až 2005). Cíle ZUŠ stanovené ředitelkou jsou v souladu s posláním a zaměřením
tohoto druhu školy.

V průběhu inspekční činnosti nebyly uskutečněny hospitace v původně plánovaném 
rozsahu. Základní škola Komenium, kde běžně výuka ZUŠ v pronajatých učebnách 
probíhá, organizovala Den otevřených dveří a ZUŠ zajišťovala výuku v omezené míře, 
v učebnách v ulici Slovenská.

 Vzdělávání v ZUŠ vychází z předchozí činnosti pěveckého sboru CAMPANELLA, 
jehož propracovaný a lety ověřený systém tvoří základ nově koncipované vzdělávací 
instituce. Předmětová struktura a časové dotace jednotlivých zaměření hudebního oboru
respektují požadavky Rámcového vzdělávacího programu pro základní umělecké 
vzdělávání. (Chybná předmětová skladba a časová dotace studijního zaměření Řízení 
dětského kolektivu byly v průběhu inspekční činnosti opraveny). 

Obsah sledovaných předmětů postupně směřuje k naplňování zaměření školy. Ve všech 
sledovaných hodinách byla patrná velmi dobrá komunikace pedagogů se žáky a přátelská 
atmosféra.

Průběh výuky v předmětu sborový zpěv potvrdil nejen vynikající kvalitu vzdělávání, 
ale i tomu odpovídající dosahované výsledky. Žáci prokázali velmi dobrou "sborovou 
připravenost", což se projevilo nejen v úrovni neverbální komunikace a pohotových 
reakcích žáků na pokyny sbormistra, ale zejména ve vyrovnané kvalitě hlasových skupin.
Výuka zpěvu v zaměření sólový zpěv byla vedena na rozdílné úrovni, která přímo 
odpovídala odborné připravenosti pedagogů. Kvalitní vzdělávání bylo poskytováno 
ve výuce, kde pedagog kladl důraz na základní pěvecké funkce (dechovou oporu, posazení 
hlasu do rezonance, vyrovnávání vokálů) v souladu se zásadami hlasové hygieny. 
Ve většině však výuka představovala individuální nácvik sborového repertoáru. Přestože 
byly v hodinách mladších dětí vhodně uplatňovány herní prvky i střídání činností včetně 
pohybových, cílené rozvíjení hlasové techniky bylo slabým místem. Výběr základního 
učiva, jež neobsahuje lidové a umělé písně sólového repertoáru, nedostatečně reaguje na
individuální potřeby žáka a je zásadním nedostatkem. Protože se tyto skutečnosti odchylují 
od deklarované vize školy, je třeba přijmout bezodkladnou, účinnou změnu. Výuku hry na 
zobcovou flétnu navštěvují pouze začátečníci. Výuka byla orientována na správnou 
reprodukci notového zápisu, postrádala však výraznější kvalitativní požadavky nástrojové 
hry. 

Účinná spolupráce se zainteresovanými partnery probíhá v podstatě již řadu let, 
navazuje na partnerské vztahy postupně vytvořené v rámci činnosti pěveckého sboru 
CAMPANELLA. Škola úzce spolupracuje se zákonnými zástupci dětí. Rodiče byli 
seznámeni se školním řádem, znají svoje práva a povinnosti. Směrem k rodičům má škola 
nastaveno i organizační zabezpečení při koncertech a zájezdech pěveckého sboru, kdy je 
úzká spolupráce nezbytná. Vzájemná komunikace probíhá na partnerské úrovni a mnohdy 
i v rámci přátelských vztahů. Potřebné informace rodiče dostávají písemnou formou nebo 
elektronicky. Škola spolupracuje s vysokými školami - pedagogickou fakultou UP 
Olomouc a JAMU Brno, jejichž někteří studenti se zapojují do činnosti školy a stávají se 
jejími pedagogy. Další, dříve vytvořené kontakty, podporují utváření a rozvoj osobnostně 
sociálních klíčových kompetencí žáků. Jedná se například o vystupování sboru 
s Moravskou filharmonií, Moravským divadlem v Olomouci i natáčení pro rozhlas 
a televizi, stejně jako o pravidelnou účast na mezinárodních festivalech a soutěžích.
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Hodnocení předpokladů školy ke vzdělávání podle požadavků školského 
zákona

Vzdělávací činnost školy odpovídá podmínkám, za kterých byla zařazena do školského
rejstříku. Údaje uvedené v dokumentu osvědčujícím vznik školy (její název a sídlo včetně
vymezení předmětu činnosti) a v rozhodnutích MŠMT o zařazení do rejstříku škol
a školských zařízení jsou v souladu se skutečností. Zřizovatel školské právnické osoby 
jmenoval ředitelku ZUŠ i členy rady. 

Škola jako nově vzniklý subjekt vytváří postupnými kroky systém účinného řízení. 
Rozhodovací pravomoci jsou sladěny s výkonnými kompetencemi, možnosti podílu 
dalších zaměstnanců na řízení škola v současné době ověřuje a průběžně nastavuje. Úroveň 
řízení odpovídá typu školy, její velikosti a personálnímu složení. Ředitelka, jako statutární 
orgán školy, rozhodla o přijetí žáků a zřídila pedagogickou radu, zpracovala veškerou 
dokumentaci stanovenou školským zákonem a vnitřní směrnice, potřebné pro chod školy. 
Vydala školní vzdělávací program a školní řád, tyto zásadní školní dokumenty byly 
projednány v pedagogické radě a schváleny radou školské právnické osoby. Na základě 
posouzení těchto materiálů Českou školní inspekcí se ředitelka rozhodla doplnit a odstranit 
zjištěné dílčí nedostatky bezodkladně ještě v průběhu inspekce, aktuálně jsou oba 
dokumenty v souladu se školským zákonem. Počty hodin stanovené v rozvrhu hodin pro 
jednotlivé obory vzdělávání byly dány v průběhu inspekce do souladu s požadavky 
Rámcového vzdělávacího programu pro základní umělecké vzdělávání. Také délka 
přestávek byla stanovena podle požadavků oborové vyhlášky. Systém řízení je nastaven, 
škola vytváří pravidla pro kontrolu a hodnocení.

Pedagogický tým se postupně utváří, většina pedagogů prozatím pracuje v ZUŠ do 
konce kalendářního roku 2012 na základě Dohody o provedené práci. Ředitelka nesplňuje 
podmínky odborné kvalifikace (absolvovala vysokoškolské studium v jiném oboru), 
dlouhá léta však pracovala v organizačním týmu pěveckého sboru CAMPANELLA.  
Současné personální obsazení umožňuje naplňovat záměry školy, nejkvalitněji je zajištěno 
studijní zaměření Sborový zpěv. Pro další studijní zaměření (sólový zpěv a hra na 
zobcovou flétnu) však téměř polovina pedagogů nesplňuje zákonné podmínky odborné 
kvalifikace. Tento nedostatek je částečně eliminován tím, že všichni tito pedagogové 
absolvovali vysokoškolské vzdělání buď v oboru hudebních věd či hudební výchovy 
a někteří se dále vzdělávají. Na druhé straně působí v ZUŠ několik význačných výkonných
olomouckých umělců (sólový zpěv), kteří poskytují záruku kvalitního vzdělávání.

Materiální vybavení školy umožňuje realizovat záměry školy. Pro výuku sboru jsou 
vytvořeny velmi dobré podmínky, zkušební sály sboru jsou akusticky a prostorově vhodné 
a kvalitně nástrojově vybavené; praktikábly a židle standardní velikosti však neodpovídají 
vzrůstu mladších žáků a neumožňují některým z nich správné sezení. Školní třídy v ZŠ 
Komenium jsou vybaveny běžnými lavicemi a židlemi menších velikostí, vhodných i pro 
výuku mladších dětí. Některé učebny určené pro výuku sólového zpěvu postrádaly v době 
inspekční činnosti zrcadla potřebná pro zrakovou kontrolu žáků, vedení školy přijalo 
bezodkladné opatření. Pro výuku má ZUŠ k dispozici klavíry a keybordy. Nově vzniklá 
škola využívá účelně prostorových možností se stávajícím vybavením, aktuálně hledá 
možnosti pro postupné zkvalitňování psychohygienických podmínek směrem k žákům 
(např. zdravé sezení, vhodnější možnost odkládání oděvů žáků). Z finančních zdrojů, 
umožňujících chod školy, je třeba jmenovat zejména platby rodičů a podporu z rozpočtu 
Krajského úřadu Olomouckého kraje. 

Ředitelka školy nastavila podmínky pro bezpečné prostředí školy i pravidla zajištění 
bezpečnosti a ochrany zdraví žáků ve školním řádu a zavedla knihu úrazů (ke dni inspekce 
nebyl zaznamenán žádný úraz).
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Závěry 

 Činnost školy je v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol a školských 
zařízení. Škola respektuje zásady rovného přístupu ke vzdělávání. Vytváří podmínky 
pro zdravý vývoj žáků, zajišťuje bezpečnost a ochranu jejich zdraví.

 Inspekční zjištění prokázala, že škola naplnila základní předpoklady pro poskytování 
vzdělávání. Ředitelka školy plní povinnosti vyplývající z její funkce v souladu se 
školským zákonem, rozhoduje ve všech záležitostech, které se týkají zabezpečení 
vzdělávání a školských služeb. Během inspekce přijala opatření a bezodkladně 
odstranila některé zjištěné nedostatky.

 Velmi dobré předpoklady jsou vytvořeny zejména tím, že ZUŠ navazuje na výsledky 
úspěšného působení pěveckého sboru CAMPANELLA i na léty prověřenou vstřícnou 
spolupráci s rodičovskou veřejností a zainteresovanými partnery. Svým specifickým 
zaměřením (sborový zpěv) má ZUŠ dobré předpoklady stát se potřebnou vzdělávací 
institucí olomouckého regionu. 

 Pro eliminaci rizik je třeba perspektivně usilovat o odborně erudovaný pedagogický 
tým ve všech studijních zaměřeních a zlepšovat materiálně technické zázemí školy.

Pro účely zvýšení dotací podle § 5 zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací 
soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších 
předpisů, je právnická osoba vykonávající činnost školy celkově hodnocena jako 
průměrná.

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo

1. Zřizovací listina ZUŠ CAMPANELLA Olomouc ze dne 4. ledna 2012 
2. Rozhodnutí o zápisu Základní umělecké školy CAMPANELLA Olomouc do rejstříku 

škol a školských zařízení čj.: MSMT-10967/3012-25, ze dne 5. června 2012 
s účinností od 1. září 2012

3. Rozhodnutí o zápisu Základní umělecké školy CAMPANELLA Olomouc do rejstříku 
škol a školských zařízení čj.: MSMT-27 020/2012-25, ze dne 19. června 2012 
s účinností od 1. září 2012

4. Rozhodnutí o žádosti Základní umělecké školy CAMPANELLA Olomouc podané dne 
6. listopadu 2012, týkající se zápisu změny v údajích zapsaných v rejstříku školských 
právnických osob v souladu s § 124, § 153 a násl. Školského zákona čj.: 
MSMT-48 402/2012-62, ze dne 14. listopadu 2012 s účinností od nabytí právní moci 
tohoto rozhodnutí

5. Výpis správního řízení čj. MSMT-49853/2012-62, ze dne 19. listopadu 2012
6. Jmenovací dekret ředitelky školské právnické osoby ze dne 4. ledna 2012 
7. Souhlas statutárního města Olomouc se zápisem ZUŠ CAMPANELLA Olomouc do 

rejstříku škol a školských zařízení ze dne 7. září 2012
8. Sdělení rozhodnutí Rady města Olomouce o podnájmu nebytových prostor ze dne 

28. února 2011
9. Souhlas ředitele školy s pronájmem tříd v ZŠ Komenium Olomouc ze dne 

1. října 2010 
10. Výkaz o základní umělecké škole S 24-01 k 30. září 2012 
11. Jmenovací listiny členů rady školské právnické osoby 
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12. Zápis ze zasedání rady školské právnické osoby konané dne 18. září 2012
13. Zápis o seznámení zaměstnanců se školním řádem ZUŠ CAMPANELLA Olomouc na 

školní rok 2012/2013, ze dne 3. září 2012
14. Vyhláška ředitele školy o výši úplaty za vzdělávání v ZUŠ CAMPANELLA Olomouc 

na školní rok 2012/2013
15. Potvrzení zákonných zástupců a zletilých žáků o seznámení s obsahem školního řádu
16. Přihlášky ke studiu (k základnímu uměleckému vzdělávání), školní rok 2012/2013 ke 

dni inspekce
17. Katalogové listy žáků ZUŠ CAMPANELLA, školní rok 2012/2013 ke dni inspekce
18. Výpis z Rejstříku škol a školských zařízení ze dne 8. listopadu 2012
19. Zápis z jednání pedagogické rady pedagogických pracovníků ZUŠ, ze dne 

22. října 2012
20. Protokoly o přijímání žáků do ZUŠ CAMPANELLA a komisionálních zkouškách
21. Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů – školní rok 2012/2013
22. Rozpis organizace výuky v učebnách (pracoviště ZUŠ v ZŠ Komenium)
23. Školní vzdělávací program pro základní umělecké vzdělávání č. j. 1/2012/ZUSC, 

platný od 1. září 2012 
24. Školní řád ZUŠ CAMPANELLA Olomouc platný od 3. září 2012 
25. Zápis z jednání pedagogické rady ZUŠ ze dne 22. října 2012
26. Třídní knihy ZUŠ pro individuální a skupinovou výuku, školní rok 2012/2013 ke dni 

inspekce
27. Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů, školní rok 2012/2013 ke dni 

inspekce
28. Kniha evidence úrazů vedená od 1. září 2012 ke dni inspekce 
29. Doklady o dosaženém vzdělání pedagogů ZUŠ
30. Certifikát ředitelky školy z účasti na Celostátním vzdělávacím setkání řídících 

pracovníků základních uměleckých škol ze dne 15. listopadu 2012 
31. Dohody o provedení práce zaměstnanců ZUŠ ke dni inspekce

Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete na adresu Wellnerova 25, 779 00 Olomouc, případně 
prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.m@csicr.cz)
s připojením elektronického podpisu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, 
jichž se týká, a v Olomouckém inspektorátu České školní inspekce.
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Složení inspekční komise a datum vyhotovení inspekční zprávy

V Olomouci dne 17. prosince 2012

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

 Mgr. Miroslava Rajhelová, školní inspektorka M. Rajhelová v. r.

 Mgr. Naděžda Pytlíčková, školní inspektorka N. Pytlíčková v. r.

MgA. Naděžda Ostřanská, přizvaná osoba ………………………………….N. Ostřanská v. r.

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

V Olomouci dne 19. prosince 2012

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

PhDr. Iveta Hlubinková, ředitelka školy Iveta Hlubinková v. r.

Připomínky ředitelky školy

Připomínky nebyly podány.




